
Vicepremierul Oleg Serebrian a
discutat la Bruxelles despre criza
energetică și sprijinul Uniunii
Europene pentru Republica Moldova

În perioada 30-31 ianuarie curent, vicepremierul pentru reintegrare, Oleg Serebrian a
avut o serie de întrevederi la Bruxelles cu oficiali europeni de rang înalt, abordând
impactul crizei energetice asupra regiunii transnistrene și a întregii Republici Moldova.

Vicepremierul Oleg Serebrian a informat statele membre ale Uniunii Europene (UE) în
cadrul Comitetului Politic și de Securitate al UE, prezidat de ambasadoarea Delphine
Pronk, și a discutat modalități concrete de sprijin cu directorul general al Direcției
Generale pentru Vecinătate și Negocieri pentru Extindere, Gert Jan Koopman, și
directorul Serviciului pentru Instrumente de Politică Externă, Peter M. Wagner.

La fel, în cadrul vizitei, discuții au avut loc cu vicepreședintele Comisiei Europene,
înaltul reprezentant al UE pentru afaceri externe și politică de securitate, Kaja Kallas, și
cu comisarul european pentru energie și locuințe, Dan Jørgensen.

Oficialul moldovean a exprimat recunoștință pentru pachetul de asistență de urgență
anunțat recent de Comisia Europeană, destinat achiziționării și transportului de gaze
naturale către regiunea transnistreană a Republicii Moldova, facilitând astfel furnizarea
de energie electrică de pe malul stâng către malul drept al Nistrului.

Vicepremierul Serebrian a evidențiat importanța sprijinului european pentru
securitatea energetică a Republicii Moldova și a subliniat că măsurile adoptate vor
contribui la asigurarea unor prețuri mai accesibile pentru gaze și electricitate pentru
toți cetățenii țării. Totodată, a reiterat angajamentul Chișinăului de a avansa în
procesele de reintegrare și integrare europeană, considerându-le priorități strategice
naționale.

Uniunea Europeană și-a reconfirmat disponibilitatea de a sprijini Republica Moldova în
eforturile sale de consolidare a securității energetice și de reintegrare a țării, subliniind
necesitatea unor soluții sustenabile pentru gestionarea provocărilor din regiune.

       


